

“最多跑一趟”
就能把事办好

全市首家！ 退役军人证照一站办

本报讯(晚报记者 刘娟/文、摄)“本来以为要来回跑几趟、等上几天,才能把新证办下来,真的没想到,全程有专员指导,只跑一次、一天之内就办好了!”8月1日,瞻江街道“退役军人证照服务指导站”设立,退役军人马先生在这里领到了“个转企”营业执照,连连称赞。

马先生是安徽人,1999年退役,后下海经商。“2009年,我经过多地市场考察后,发现无锡物流方便、营商环境好,就在无锡天鹏食品城开店做羊肉生意,从刚开始每天卖一

两只羊,到现在每天卖两三百只羊,生意越做越好。”马先生说,在经营过程中,市场监管局、退役军人事务局等相关部门不定期上门走访,送政策、送服务,给他提供了很大的帮助。

上个月,在瞻江分局监管人员的宣传下,马先生得知了“个转企”政策,也有了把生意进一步做大做强自己的想法,希望把门店的经营者变更为自己的家人,并办理“个转企”业务。

“马先生此次办理的事项涉及个体工商户经营者变更、个转企等内

容,按照普通流程,需要往返街道便民服务中心、区行政审批中心及税务等多个部门,在材料齐全的情况下,办完该事项要10个工作日左右。”梁溪区市场监管局瞻江分局负责人介绍,了解到马先生的实际情况和需求后,安排服务专员为马先生提供前期指导、材料收集及送达、证照变更等一系列“保姆式”服务,最终,马先生从提交申请到拿到新证,只用了一天的时间。

事前专人指导、事中“保姆式”服务、全程“一对一”服务……“退役军人

证照服务指导站”设立后,这些将成为退役军人可享受的常态化服务。据介绍,瞻江街道辖区内现有退役军人1157名,30多名退役军人已有自己开办的企业。为便于退役军人创业、兴业,梁溪区市场监管局瞻江分局会同区退役军人事务局、瞻江街道人武部,在瞻江街道行政审批中心设立退役军人证照服务指导站,为退役军人证照办理、“个转企”“分转子”等业务开辟“绿色通道”,提供专员服务,力争让他们在办事过程中,“最多跑一趟”就能把事办好。



此处全龄友好桥下空间亮相 下半年梁溪区计划再开工5处改造

本报讯 桥上车来车往,桥下别有洞天。8月1日上午,江尖大桥桥下空间正式开放,不少市民前来休闲运动。乒乓球、羽毛球、篮球爱好者在这里都可以找到属于自己的“小天地”,还有为小朋友设计的游戏场地,全龄友好概念融入到每一处设施中。

“改造得太好了,很多人带着孩子来玩。”家住附近金马国际花园的周阿姨表示,以前此处桥下空间是仓储和停车的空间,环境一般,车来车往也不安全,“现在有了宽敞又美观的运动场地,真是太幸福了。”“之前看到改造得差不多了,我们就每天都来打篮球。”市民许先生告诉记者,这里的篮球场很受欢迎。

“江尖大桥位于梁溪区北部,古、新运河交会处,毗邻运河公园、江尖公园,周边还有不

少居住用地。”梁溪区城管局市政绿化科张熙介绍,本次改造以运河商舟为主题,将大运河文化带平面形态融入整体空间场地中,全面布局打造儿童、青少年、老人等所需的全龄友好宜居空间与高品质文化展示空间,让市民在闲暇之时又多了一处出游目的地。

“走进桥下空间可以看到,改造利用桥柱将桥下空间分成五个开放、通透的空间。”代建方梁溪城发集团相关负责人介绍,根据各分区与周边交通、居住区的关系,每个区都布局了不同的功能。如在滨水活力区增加了驳岸栏杆、船形运动场地、商舟文化景墙和休息坐凳,营造出面水开放空间;在多功能活动区增加悦动商舟舞台、健身设施,打造可以进行广场舞、合唱、表演等活动的多功能空间;在休闲运动区设置篮球

半场,增加乒乓球桌、棋牌桌椅、直饮水机,满足不同年龄段人群的休闲运动需求;在儿童娱乐区设置儿童游戏场地和娱乐设施,营造安全、有趣的儿童娱乐空间……

记者了解到,全龄友好城区建设是精彩城区建设丰富的内涵之一,梁溪区将全龄友好的“小确幸”充分融入到城市的角角落落。今年,梁溪区共计进行了8座桥下空间改造。目前,已完成盛新大桥、蓉湖大桥、华新大桥、勤俭桥、吴桥、江尖大桥、锡山大桥7座桥下空间改造,瞻江立交桥下空间改造工程进度过半,预计9月完工。

下半年,梁溪区计划开工5处桥下空间改造,让每一处空间资源成为市民游客休闲、娱乐的好去处。

(张颖/文、摄)



泥塑作品进军营

14件大型“非遗”场景泥塑作品首次进入军营展示。7月31日下午,“重温红色历史,赓续奋斗精神”主题泥塑作品故事分享会在武警无锡支队举行。

本次活动展示的作品,由扬名泥塑故事馆从创作的800多件作品中精心选出。该馆“名师工作室”的吕军、徐根生现场进行了泥塑创作展示和彩绘表演,官兵们不时报以阵阵掌声。

(良艺 摄)